

總部 2018 年 7 月份會議的講話

貝德神父

聖母軍及屬靈戰爭

教宗方濟各在 2018 年 7 月 8 日主持誦唸三鐘經祈禱時說：「缺乏信德會阻礙天主的恩寵。很多領了洗的人活得彷彿基督並不存在一樣：他們重複信仰的記號和舉動，卻沒有真正跟隨基督和祂的福音。」教宗方濟各的話使我再一次明白到在我們這個時代聖若望保祿二世所呼籲的新福傳確是深刻而迫切的需要。聖母軍正是為了迎向這種挑戰而成立的。全世界各地，特別在西方國家，有許多天主教徒透過他們的政治領袖，已投票贊成同性婚姻、墮胎、安樂死和其他負面的觀念，可是他們仍然宣稱他們是教友，至少是名義上和文化上的教友。看來他們真的是活得似乎基督並不存在一樣。聖母軍的回應不能只是譴責他們和煩惱嘆息，好像不管做甚麼都不能改變這種情況。從成立之初，聖母軍一直都在從事屬靈戰爭——那自從有原罪以來因人性引起的屬靈戰爭。

記得聖母軍在這屬靈戰爭中的方法和目標使很重要的。《手冊》裡引用了天主教偉大辯士法蘭克·席德(Frank Sheed)的話：「我們必須明白戰爭的本質。它不單是為了擴展教會，而是引領人靈與基督結合。這是最奇異的戰役：它為敵人而戰，而非抵抗敵人。甚至『敵人』一辭，亦必須避免誤導。」

「每一位教外人士，如同每位教友一樣，都具有不滅的靈魂，按照天主的肖像而受造，也是蒙基督以死亡救贖的人。縱然他對基督或教會滿懷敵意，我們的目的是使他皈依，而不是純粹打敗他。我們切勿忘記，魔鬼希望他的靈魂到地獄去，猶如希望我們的靈魂去地獄一樣。因此，我們必須為他與魔鬼交戰。我們也許被迫反對一個人，以阻止他的靈魂喪亡；但我們應該為了他靈魂得救而期望戰勝他。我們必須依靠聖神的力量而戰鬥。聖神是聖父和聖子之間的愛。如果教會的戰士在仇恨中戰鬥，他們也在反對聖神。」這一段話總結了聖母軍靈修和工作方法的精髓。我們要愛人，以使人悔改皈依天主。

許多教友過著彷彿基督並不存在的的生活，有許多因素，例如人們對重大罪行習慣了，家庭裡缺乏祈禱或宗教行為，學校、堂區和教區沒有提供足夠的宗教陶成，反天主教的媒體影響巨大，世俗化的文化傳遍各地，教會內有醜聞，教理傳授沒有成效等等。但是，我現在想特別提出兩點很多教友失去信德的理由，正是聖母軍有卓越能力去處理的兩點。第一點，對耶穌的母親瑪利亞缺乏真誠的孝愛。第二點，對復活的耶穌在聖體聖事內的真實臨在，包括彌撒聖祭，領聖體和朝拜聖體等，缺乏真正的了解。

為何真誠孝愛聖母對與耶穌發展有意並充滿活力的關係是如此重要呢？答案就是：因為她是天主之母。如果她不是天主的母親，那麼，她只不過是一個卓越的女人，而在人類的歷史上，有很多很多這樣的女人。那也意味著耶穌不是天主。如果耶穌不是天主，那麼，他也不過是一個在人類歷史上留下巨大影響的非凡好人，而整個人類的救贖就沒有完成，我們在今生或是來生就無法享有與主同在的終極美好生活。那是難以忍受的不幸啊！所以，聖母軍一定要時時處處繼續向人介紹聖母瑪利亞的真相和天主賜給她在救恩史上的地位。沒有她，耶穌只不過是個抽象的概念，天主子降生成人和隨後的一切也不過是個美麗的想法，以血肉之軀救贖人類的事實也就被抹煞了。然後，人就容易活得彷彿基督並不存在一樣。所以，為對基督實際存在有真正和生活的信仰，瑪利亞是絕對重要的。沒有瑪利亞，就沒有耶穌，而我們就活得彷彿祂並不存在。

現在我們來談聖體聖事。我認為，沒有聖體聖事，也就是說，在我們的生活中沒有復活基督的真實臨在(祂的體血、靈魂和天主性)，我們就不可能認真地打這場在全世界和我們每個人的心和靈魂中的屬靈戰爭。我極力鼓勵大家祈禱、閱讀和緊記《手冊》第八章「聖母軍和聖體聖事」，因為會幫助我們準備好進行以聖體為中心的使徒工作。以下是其中重要的一段落：「聖體是聖寵的中心和泉源，所以也必定是團員工作計畫的支柱。如果團員忘了工作的主要目標是在人心中建立聖體的王國，他最熱切的行動也不會產生有價值的效果。耶穌降生的目的是要將自己給予人靈，以使人與祂合而為一。這給予的方式主要就透過聖體聖事。聖體有無窮的美善，因為聖體就是耶穌自己。」

全世界親愛的團員們，如果你們要愛和服務那些活得彷彿基督並不存在的教友或非教友，那麼，和聖母瑪利亞結合，一起進行以基督為中心的使徒工作吧！阿們。